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•УКРАПКЬМ РОБІТНИЧІ ВІСТИ*. ЧЕТВЕР, 20. ГРУДНЯ ІШ

АКАДЕМИК МИХАЙЛО С. ГРУШЕВСЬКИЙ ПРО ПОДІЇ 
НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

ПАТА КОНВЕНЦІЯ РОБІТНИЧОГО ЗА- 
П0М0Г0В0Г0 ТОВАРИСТВА.

ПІСЛЯ ЛЬВІВСЬКОГО ПОГРОМУ.

s
До Відділів і Членства Робітничого Заоомогооого Товариства.

Усі балачки.
українських установ. — Третина українських іенель перебуває під страшний ярмом окупан
тів- — Культурний роївій

Польща забезпечить розвиток української культури, скінчилися погромом
Дорогі Товариші і Товаришки!
Оцим повідомляємо Вас, що Головний Заряд Р.З.Т. вирі

шив на свому останньому засіданні' 5-го грудня 1928 р., що
Ііята Конвенція Робітничого Зал ом ос свого Товариства відбу
деться в четвер, пятиицю І суботу, 7-, 8. І 9. лютого 1929 р^ 
ь салі Українського Робітничого Дому у Вінніпегу, з слідую
чою програмою:

1. Відкриття Конвенцій
2. Вибір верифікзційної комісії, провірення уповноважень

. делегатів і звіт комісії.
3. Вибір президії і секретарів Конвенції.
4. Вибір комісій: контрольної, статутової, організаційної, 

освітньої, пресової, приютової і просьб та скарг.
5. Звіт Головного Заряду.
6. Звіт секретаря-скарбника Головного Заряду.
7. Звіт контрольної комісії Головного Заряду.
8. Звіти делегатів про положення відділів на місцях.
9. Засідання комісій.

10. Звіти і предложення комісій, дискусії над ними і ухвали.
11. Справа прнюту-сиротинця.
12. Всякі ухвали на добро організації.
13. Вибір Головного Заряду. *
14. Закриття Конвенції.
Всякі пропозиції, суггестії, просьби, скарги й зажалення 

до Конвенції, як також уповноваження делегатів, проситься 
присилати на письмі на адресу секретаря-скарбника Головного 

і Заряду, найпізніше на кілька днів перед Конвенцією.
Про право представництва глядіть параграфи статуте: 

! ('5-ий, 66-ий і 67-ий і відповідно поступайте.
Головний Заряд закликає всі Відділи і членство обогово- 

I рити всі справи й предложення, що виринали підчас Праці на
шої організації в останньому році і які треба вирішити на Пя- 
тій Конвенції і подати на письмі свої вирішення під увагу Кон
венції. В цей спосіб допоможемо успіхові Конвенції і дальшо
му розвиткові нашої організації.
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СОЙНІ
Західній Україні пімпіім — Наші брати під ярмом окупантів 

терплять за Воно солідарність з Радянською Україною. — Треба допомогти політв’ 
хілної України матеріально, треба Західній Україні допомагати культурно, а* поки вона не 

з'єднається з Україною Радянською — каже акаденик М. С Гру шевський.

За-

Щ
ш УXДня 26. листопада в Київі 

відбулося врочисте засідання 
Історичної Секції Всеукраїн
ської Академії Наук, присвяче
не 20-річчю 'Записок* Укра
їнського Наукового Товари
ства в Київі. на якому з кінце
вою промовою виступив ака- 
дсмик М. С Гру шевський. Ни
те наводимо його промову, 
яка говорить сама за себе.

Дорогі товариші, мабуть 
ви знаєте, що за тему мого 
кінцевого слова на сьогодніш
ньому засіданні мають, бути 
страшні події, шо сталися не
щодавно на Західній Україні, 
бо-ж наше святкування збігло
ся якраз з ними.

Усі наші сьогоднішні згад
ки, власне обертаються навко
ло братерського співробітниц
тва України Наддніпрянської 

України Наддністрянської. 
1873 року, заходами й силами 
обох частин України, у Львові 
заклали Товариство їм. Шев
ченка, як постійний резерв 
проти нападів російського ца
рату на український рух. Цей 
гмян виправдав себе — львів
ське Товариство стало за груш 
українського 
життя. Коли-ж надійшов час 
можяивости перенести осере
док наукової думки до старо
го історичного центру України
— Київа, тут заклали Наукове 
Товариство силами, знов таки 
обох частин України, за мате- 
ріяльноі й моральної підтрим
ки галицьких друзів. Ото-ж. 
ми мали-б спільно святкувати 
20-річчя Київського Науково
го Товариства та в перспекти
ві — 55-рїччя Львівського То
вариства їм. Шевченка. Та на
ше свято забарвлено страшни
ми подіями на Західній Украї
ні, в другім історичнім центрі
— Львові.

Дорогі товариші, ми мало 
знаємо про те, що сталося на

Західній Україні. Тамошня | Дорогі товариші, ось за я-
5г чпреса лише передруковує по- ких страшних умов засуджено 

відомлення з польських газет, життя Західній Україні. Оче- 
Більшс того, коли у Відні від- видно, що за таких же умов 
булося віче протесту віден- перебуває ціла третина укра- 
ських українців проти Львів- інських земель під окупацією 
ського погрому, ні одна віден- Польщі, Румунії, Чехо-Слевач- 
ська газета не згодилася fft- чини... Подиву гідна героїчна 
друкувати звіту про нього, витривалість тих, хто, не зва- 
Зрідси ии бачимо, що проти жаючи ні на шо, дбає продов- 
українського життя на Захід- жувати справу української 
ній Україні йде не сама Поль- культури.
пі а, вона має за собою инші ^наші привітання сьогодні

летять до них, звідси — з Ки 
д(. іва, з великого центру у країн- 

звольте вам прочитати уривок>«*ої культеРи Української
з одного листа, що його я ді- Соц,ял,стично. Республіки, з 
став зі Львова. міста, де твориться нове куль

турне життя українського на- 
—6*” 4-хтисячиа юрба »д»рл»- роду. Ми знаємо, що наші бра- 

« «о пивши» Такої ЯК1 стогнуть тепер під
руїни підчас війни я ніде не бачив.
Куч», розето, итои розірвано страшним ярмом, страждають1 
й поллято сірчаним квасом, образи за солідарність з нами, за їхнє 
порізано- У часі штурму військо почуття єдности; за те, що во- 
з сусідньої цитаделі стріляло в ни не зрікаються звязків з на-
акадеиічкий дій- Далі почали гро
мити український квартал—
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Шо-ж діялося там?

4
< /7» т»

- а

“Пся креф — не обмивається”.

НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.й

тою визволеною робітничо- 
селянською Україною.

Ось який вийшов фінал усіх Культурний розвій на Захід- 
балачок, що Польща забезпе- ній Україні не може йти напе- 
чить розвиток української ред, ото-ж ми маємо працю- Цими днями у Львові виїї- 
культури, балачок про універ- вати тепер не тільки за себе, ч шли з друку спогади провіднн- 
ситет то-що. Усі балачки за- й за них. Для культурного об- ка львівської організації ППС, 
кінчилися розгромом студент- слугування Західньої України інжинєра Артура Гавснера, під 
ського дому! Так званий ака- потрібний щільніший звязок ч заголовком "Листопад 1918 

або студентський нею, потрібні сприятливі його року”. Як повідомляють із
Львова, ці спогади можуть 6v- 

важно на пожертви, зібрані на Дорогі товариші, те останнє ти за клясичний зразок стая- 
Наддніпрянській Україні. Над- слово, що його я хотів сказати, лення польських соціял-уги- 
дністрянська Україна дібрала й є про нашу спільну працю, ловців до українського гіитан- 
15,(XX) карб. Решту додало про проблему допомоги За- йн. Слова "дичина”, "найді,- 
Львівське Товариство ім. Шев- хідній Україні — допомоги кіший елемент” та подібні епі- 
ченка і 1904 року його збуду- матеріальної, що на неї чека- тети здибаються на кожній 
вади як спільний будинок о- ють тамтешні політвязні, а та- сторінці для означення україн- 
бох частин України. Отож ми кож допомоги культурної. ських трудящих і революцій- 
дізнаємось, що перший у дао Наше засідання має бути за ного повстання 1-го листопада
польських погромників прий- заклик до спільного співробіг- 1918 poKfr Характеристичне є 
шовси саме на цей студент- ництва в часи західньо-україч- й те, що книжку видала львіз- 
ський осередок, його вже гро- ського лихоліття, до культур- ська профспілка залізнични
ми.™ 1914 р. російське царське ної підтримки її, аж поки під- ків, яка перебуває під впли- 
військо, але тодішні втрати бу- яремна Західня Україна не зєд- вом ППС. 
димку ніщо перед тим, що те- мається з Радянською Украї- 
пер він зазнав від "цвіту поль- пою в одне цільне, неподільне 
ської інтелігенції*. тіло.

Всі в’язниці повнісінькі 31- 
арештованих. Списків їх не 
подають навіть у часописах, 
бо, як пише "Праця”: “Наша 
газета замала, щоб усе це вмі
стити на 4-ох сторінках. Лег- 
че було-б дати списки україн
ців ще не заарештованих, або 
тих, у кого не було трусів".
У звязку з новим терором на 
території Західньої України 
сталися зміни в складі місце
вої влади: усунено львівського 
директора поліції Райлєндера, 
переведено коменданта поліції 
Новодворського, шефа слід
чого уряду Лозинського га 
инш. за те; шо були замало ! 
“снрєнжисті" (рпритні) підчас 
останніх подій у Львові.

Польське шовіністичне гро-

ПОЛЬСЬКИП СОЦІЯЛ - УГО
ДОВЕЦЬ ПРО ЛИСТОПАД 

1918 РОКУ.
З товариським привітом.

За Головний Заряд Робітничого Запомогового Товариства:
С. Хвалібога, голова. О. Хоміцький, секретар.

національного

Товаришу Робітнику! Не забувай, що твоя одинока га
зета в Канаді — “Українські Робітничі Вісти” — видається ли
ше за твої гроші І цінних таких самих, як ти. Памятай, що твоє 
газета від нікого не надіється помочі, лише від тебе. Тому при
силай передплату І скільки зможеш на пресовий фонд, а цим 
сповниш свій найголовніший обовязок!

демічний.
дім колись збудували пере- обставини.

РОБІТНИЧЕ'СВЯТО У ВЕННУВЕР, Б. Н.
НА ДАЛЕКОМУ ЗАХОДІ КАНАДИ, НАД ТИХИМ ОКЕАНОМ, В МЬ 

СТІ ВЕНКУВЕРІ УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ ЗБУДУВАЛИ
мадянство також продовжує 
терор над українцями — виби
ває шибки по читальнях, па
ро дні х будинках і в примі
щеннях окремих осіб. Далі 

Всі західньо-українські часі - б’ють студентів, найбільше за 
лиси переповнені відомості- те, що вони носять українські 
ми про труси й арешти, що шапки, відзнаки та прилюдно 
відбувалися й далі відбувають- розмовляють українською мо- 
ся у Львові й по всіх повітах вою. 5’ Тарнополі побито гім- 
Східньої Галичини. Трусять назистів Ґреха, Дзіубинського, 
просвітні, господарчі та инші Булку,. Лем ця, Ковальчука та

, установи, читальні, кооператн- пінних,
представників до Москви. ; етнт, плуг, книжку. І в радян - ви .д -Соколи> то.щ0,і

На з’їзді ухвалили, що вожд ському будівництві комсомолі,- а ;акож приватні мрИМІШе„Ня 
робітничої й селянської молоді, ці скрізь — у перших лавах.
— Комуністична Партія і іцо| -------------

і'я > ги ся*1 за ' кому'і' і і еГ і ' п, нїтя гу : ДО ЛЕНІНСЬКОГО КОМСОМОЛУ

ІУКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ДІМ!

В СУБОТУ Й НЕДІЛЮ, 29. І ЗО, ГРУДНЯТЕРОР НА ЗАХ. УКРАЇНІ.
------  відбудеться--------

СВЯТОЧНЕ ЙОГО ВІДКРИТТЯ.КУТОК РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОІ МОЛОДІ ДРАМГУРТОК ВІДОГРАЄ З ТОЇ НАГОДИ В СУБОТУ, 29. ГРУДНЯ 
1928 РОКУ ВІДОМУ ДРАМУ В 5-ОХ ДІЯХ М. ІРЧАНА

ДВАНАЦЯТЬ.ДЕСЯТЬ РОКІВ ЛЕНІНСЬКОГО 
КОМСОМОЛУ.

ТРУСИ НА ПОКУТТІ.
В НЕДІЛЮ ВЕЧЕРОМ ЗО-і О ГРУДНЯ ВІДБУДЕТЬСЯ

Львівська преса пише, що 
поліція

українців. Найбільше арештів
і трусів зроблено перед днем польська^ державна 
10. листопада, тоб-то перед 'зробила поголовне трури в до- 
офіційним святом польської мах українських Дгітеліґентів 

Ленінський Комсомол був і держави. Поліція скрізь шу- та в свідоміши.’Кселнн у горо- 
резервом кала зброї, копала ями, пере- ленському й богородчансько-

му повітах.

КОНЦЕРТ-МІТІНГБув голодний, але героїчний 
1918 рік — перший рік радян
ської влади. Радянська рес
публіка завзято боролася з во
рогами трудящих, що оточили 
її з усіх боків. Скрізь були 
фронти. !3 ПІВНОЧІ! готували по
хід на Ленінград англійці. -В 
Сибіру та по-над Волгою хазяй
нували чехо-еловнкн. Німці за
хотіли Радянську Україну.

І ось цього 1918 року й наро
ди вся Ленінський Комсомол. 
Уже зараз після лютневої ре
волюції скрізь революційна мо
лодь почала організуватися в 
спілки. Більшовики. Ленін —- 
ось хто став проводирем ]*обіт- 
іншої молоді.

“Спілка соціалістичної ро
бітничої молоді", “Спілка ІП. 
Інтернаціоналу” 
ли більшість організацій робіт
ничої молоді.

Не легко було молоді роню 
чннатн роботу. Ні помешкань, 
ні грошей, ні досвідчених 1«Ь 
бітників. Проте, молодь робіт
нича робила багато, 
готують широкі маси робітнії 
чої молоді, організують загони 
Й посилають їх на фронти бити
ся з ворогами трудящих і обо
роняти радянську республіку.

Отже, вже тоді було багато

На мітіигу промовлятиме представник Ц.В.К. ТУРФДІм тов. Іван 
Навізівський, який недавно вернув Із старого краю, куди він їздив 
ділити допомогу жертвам повені. Тов. Навізівський

кати робітничо-селянську мо-, 
лодь до безпосереднього будів
ництва радянської держави.
Більшістю голосів ухвалили 
назвати спілку “Російська Ko 
муніетична ('иі.іка Молоді”.

ІІіі.ія і мі ріп г. , Іеніна спід , Ш(,я н лавах Комсомолу. Вони 
ка взяла собі назву — , Іенін-
ська. А пізніше, на VII Все- загартувались по-революційно- 
союзному комсомольському з-їз. «У 1 В-ШЛИ( Я да П»Р™’
Ді, що відбувся 1936 року. у.І ДО.наших рад, до наших проф- Звичайний реміс„„к, чи по
хвалили називати спілку мол о- <ІПЛ0К> до иаі‘101 І'-рвоної ар 6jTHBK член робітничої орга- 
Ді - . Іонійська Всесоюзна Ko- Д» нашої Червоної фльопц нізації> заощадить собі кілька

до нашої кооперації, до наших соток чи навіть napv тисяч д0. 
культурних організацій — на -в 3 своеі щоден„ої заРо- 
змшу ста[н)і гвардії більш ови/бітноі платні й поступає так,

як йому позволяють його ма- 
теріяльні обставини.

рос каже нам
"Р* життя наших 6(,атів в Галичині, Буковині й на Рад. Україні.

Ми кличемо всіх українських робітників І робітниць Венкуаеру 
й околиці прибути на свято громадив, а всі дооколичні організації 
просимо прислати, своїх делегатів. Прибувайте, товариші й 
рииіки, на це велике свято численно! Переказуйте про мето своїм 
знайомим.

лишається молодим 
нашої революції. Десятки й вертала гній то-що. 
сотні тисяч найкращих иред- j 

; ставннків молодого робітничо- 
селянського покоління шіхова- СНЕП ШАТС",II това-

ВСТУП НА ПРЕДСТАВЛЕННЯ ДЛЯ ДОРОСЛИХ 75 ЦЕНТІВ, 
ДЛЯ ДГТЕП ВИЩЕ 12 РОКІВ

ПОЧАТОК ОБОХ ПІДПРИЄМСТВ ТОЧНО В 8-ІЙ ГОД. ВЕЧЕРОМ.

І то лише проїсти.
Бо побачить хтось його, що| j 

вийшов з театру? Д
— Ади, по театрах ходить!...
Або з банку?
— Має в банку гроші!...
Як мешкає в рентованім при

міщенні, то лише питають! 
скільки він за рент платить, ai 
як купить на виплатіЯкУЇгь мз- ~ 
леньку хату, щоб було Де ме- 
шкати родині, то л

ТАК ВОНО ТАКИ І Є. 15 ЦЕНТІВ.

Від понеділка, 31. грудня 1928, до пятниці, 4. січня 
1929 відбудеться в новім Укр. Роб, Домі ВЕЛИКИЙ БА
ЗАР. Приходіть громадно кожного вечера! Кличте 
своїх знайоми!

муніетична Спілка Молоді.
Український Комсомол не 

мав змоги взяти участь у пер
шому з’їзді Комсомолу. Тоді
на Україні були.німці і гетьман Комсомолові вдалося це важ-
Гкоропадський. Між прибор- » завдання, бо він провадив Q * кілька акрів

робітничо-селянською У t-вою роботу під кеіювництвом землі щоб мати на і лі. 
і Радянською Росією партії. Він умів сполучати в тд 

своїй діяльності ленінське на

ків.

— так назнва- каною шепо-
СПЕЦІАЛЬНЕ ВИДАННЯ “ЙОНГ ВОРНЕРА”країною 

був ф(ЮНТ. Тільки одному пред- 
с тавші нові київських

забезпечення, 
другий позичає на моргеджі. 

, щоби дістати більший про-
мольців пощастило перейти тнчною |юботою. Нін умів шг цент. ИНший будує собі гарну 
Фіюнт і передати першому з "і з- хов\ вати молоде покоління ро хаТу КуПуе дорогі меблі, най
дені Комсомату, що роФтничо- бітників і іюбі пгіпц., селян і се НОВІщ0, моди автомобіль і та- 
ееляйська молодь України го ляпок у дусі інтернаціоналізму, 
това битися до останку за вла- Він умів знайти спільну мову 

З’їзд надіслав своє між старими й молодими ленін-

сяке-таке ти.
— Знаєте, що я/зіув?
— Що? '
— Таж той... купив хату!...
— Неможе бути.

"— Правда.
— Не вірте!
— А може треба й вірити?
— Можливо.
Навіть і вірити не можна, 

що товариш купив собі хату. 
Провідник робітничої органі
зації має мешкати в рентовз- 
ній.

комсо- вчання з повсякденною ирак-
Зжмовляйте спеціяльнє видання на ( сторін аіглійського часо

пису “Иож Вориер", присвячене кампанії проти будування кружля- 
ків. Зміст спеціального числа такий:
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Спілки ке инше.
Кожний поступає з своєю 

маленькою "надвишкою” так, 
як він розуміє, як йому дикту
ють його життєві обставини.
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Knights of the 
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ON VENT ION

Щ, II
братерське привітання загне- Цими, між старою й молодою 

запілля українським Гвардією. Він умів підкорити 
всю свою роботу інтересам,

Так утвоште я Комсомол Диктату ри щюлвтаріяту й не- Чолов,к тяжко прзцЮва„В Z
= ІИ'М0ПІ -оціяліелічного будів- Л1 роки’ часо“ не д0,дав' не

і ч ісГні Гфіюн^хТкнх ництва. Лише тому пощастп досипляв’ шоби лише ЗЛОЖИТпИ 
на численних фронтах ш ivnj * пару соток доларів, отже, ко-еання радянської влади, за про- ™ Комсоматов. високо тримати л/3рийшов для Р„его сЛушнил
лєтареьку диктатуру. І Кок- праної • шиз. час, так має право хоч трохи
еомаї славно пройшов цей тяж- Буді мо сподіватись, що Ком прожити "люксусовим" жит-
кнй шлях боротьби, загу бивши сомаїові пощастить виконати

боях десятки тисяч найкра- й надалі свій обовя:юк перед на-
їцих своїх членів. На цьому
шляху він заслужив найвищу
бойову нвгороду — орден Пер

шім у
спілкам маїоді.

С- Marriott
News—Inoustry^-Storics- Cartoons S forts--Etc.

Передплата на рік 50 центів. — Поодиноке число 5 центів.

революційних спілок маїоді, 
але вонп булане об’єднані. А 
боротися треба було слільннмн 
силами, т[іеба було обмінюва 
тись

’ єдине кероекнцтво. Скрізь ви
никає думка щх) скликання 
всеросійського з’їзду спілок мо
лоді. ІІрииіачаєті/я Й день, 
каїн повинен {юзпочатя свою 
роботу

І ось 28. жовтня 1918 року в 
Москві відкрився першпй все
російський з’їзд спілок маїоді. 
22.100 членів послали своїх

Замовлення іІосилжАте на адресу:

THE YOUNG WORKER ,
Room 20, Athena Bldg., 163% Churcr St., Toronto, Ont.

Так воно таки і є.
Багато з нас не можуть по

містити в своїх головах, що й 
передовому працівникові ро
бітничої організації вільно тзк 
само, як першому ліпшому ро
бітникові, мати власну хатину, 
власну фарму, автомобіль і 
все инше потрібне, як лише 
той провідник може зі своєї 
заробітної платні зашадити на 
такі самі ‘люксуси", на які має 
змогу не один робітник.

Драпака.

досвідом, було потрібне
УВАГА! РОБІТНИКИ ТОРОНТО! УВАГА!тям.

в . . . Але не так справа мається з
шпм і міжнароднім пролетарі- провідником робітничої орга-
ЯТ011' ' нізації.

В НЕДІЛЮ, ЗО. ГРУДНЯ, В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ
-------- відбудеться----------

В АЛГАМБРА САЛІ, 450 СЛАДАИНА УЛ.Двохмільйонному резервові Пому організація платить 
Всесоюзної Комуністичної Пар- двацять, 
тії, ленінському Комсомаюві трицять доларів тижнево, він 
— привітання. Хай живе ком- мусить найбільше на все дг- 
гомольське плем’я!

явного прапору.
Яакінчікіася тдіомадянська 

війна і перед Комсомолом нові 
завдання. Рушницю й кулемет 
комсомольці замінили на вар

двацять пять, чи
ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

з нагоди Піонерської конвенції. Промовці з-поза міста, гра, танці, 
орхестра * ml Приходіть громадно! Кличте знайомих:‘ вати, бо він лідер, а решту має

Я. Сталім. , проїсти.
ч
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